
Slovné úlohy – výpočet percentovej časti 

 

1. Semeno slnečnice obsahuje 28 % oleja. Koľko oleja je v 400 kg semien? 

 

2. Množstvo krvi v ľudskom tele sa rovná približne 7,6 % hmotnosti tela. 

Koľko kg krvi je v tele dospelého človeka, ktorého hmotnosť je 76 kg? 

 

3. Najdlhšou kosťou ľudského tela je stehenná kosť. Jej dĺžka 

predstavuje 27,5 % výšky človeka. Aká je dĺžka stehennej kosti, ak 

človek je vysoký 180 cm? 

 

4. Oblek stál 400 eur. Zlacnel o 20%. Aká bola zľava v eurách z obleku? 

 

5. Na biológii písalo 24 žiakov písomku. 12,5% žiakov malo jednotku. Koľko 

detí v triede malo radosť z jednotky? 

 

6. Škola má 420 žiakov. 60% z toho sú dievčatá. Koľko dievčat a koľko 

chlapcov chodí do školy? 

 

7. V ovocnom sade je vysadených 80 stromov. 20% sú čerešne, 40% 

jablone a 30% slivky a zvyšok tvoria marhule. Vypočítaj, koľko rôznych 

druhov stromov je konkrétne v záhrade? 

 

8. Fotoaparát stál 380 eur. Vo vianočnom výpredaji zlacnel o 20%. Aká 

bola nová cena fotoaparátu? 

 

9. Svadobné šaty stáli 500 eur. Po tom, čo boli poškodené, zlacneli o 40%. 

Aká bola nová cena svadobných šiat? 

 

 

 

 

 

 

 


